

# 孙女辞职带84岁爷爷游中国 陪伴长辈只在当下

事件简述



“孙女带84岁独居爷爷游中国，陪爷爷实现100个愿望清单……”近日，这样一段视频在网络走红，不仅登上热搜，还引发众多网友热议。视频中的孙女是四川自贡的95后女孩小万。她表示，自己从小由爷爷奶奶带大，六年前奶奶去世后爷爷就一直独居。为了把爷爷和自己照顾好，她在网上找了份写文案的兼职工作，账号有了一定的流量后也接了一些广告，以补贴生活开销。爷爷也称很开心有孙女陪伴，“后辈们生活得开心，我也就开心。”（来源：红星新闻）

小编说两句

生活中有太多“子欲养而亲不待”的遗憾再也机会弥补，孙女辞职带爷爷“游中国”，感受了亲情，欣赏了风景，享受了生活，岂不是美事一件？然而，这并非鼓励年轻人盲目效仿，这样的正能量故事也具有一定的不可复制性。但一个朴素的道理是：陪伴是最长情的告白，对于老人来说，来自陪伴的温暖才是最无可取代的。珍惜当下，不要有遗憾。



网友评论

@彭训609:尽孝心要趁早,有心的姑娘!

@·平安快乐·:有条件的多陪陪老人,以免将来遗憾。

@何林好心情:只是换了个工作。

@李明诚:这需要经济基础的,现在的住宿、交通、门票,不是小数目。不出外,在家多陪伴也是尽孝。

@是白开开喔:想起我妈,总想带我姥姥出去玩,但对老人家来说,名胜风景千篇一律,旅馆门票都是浪费金钱,只有挖野菜是真的快乐。

@淡然皆戏说:爷爷的笑容大于一切。

# 一外卖小哥“变身”寻亲达人 三年多帮助72个家庭团圆

事件简述

福建男子洪成木是一名外卖小哥,工作期间需要走街串巷,便经常留意社会上的疑似走失人员,帮助那些需要找家的人。并不是所有人都能理解洪成木的“多管闲事”行为,但他认为,这个社会就需要在有能力的时候多帮别人一把。据悉,三年多来洪成木在生活和工作中帮助了48名走失者、流浪者,帮助站比对成功找到家人的有24名,也就是说,他共帮72个家庭得以团圆。（来源：北青报）



网友评论

@唬唬唬唬唬唬:无名英雄。

@卡路迪亚我男神:非常有意义的行为,能坚持那么久了不起!

@往后余生有你w:这种主动的“多管闲事”太不容易了!

@脊柱侧弯吴老师:社会需要热心肠。正因为有着一份热心善良,小哥以自己的绵薄之力,帮助了这么多家庭。

@花开花落花谢去:只要有心,只要用心,任何职业、岗位,都不会成为你帮助别人的障碍。为小哥点赞!



小编说两句

“阖家团圆”是中国人所追求的幸福,所以,帮助有缺憾的家庭实现团圆,是我们社会的共识。利用走街串巷之便的洪成木是一位有心人,面对这些走失和流浪的人,他愿意主动搭个话、伸出手。凭着这份热心善良和坚持,他以个人之力,帮助这么多家庭找回了亲人。“没有人是一座孤岛”,社会需要热心肠。平凡人的善举是推动社会向上向善的正能量。

# 东北塘街道创新打造“1+1+7+N”智慧养老模式

这几年来,东北塘街道以全面推进“智慧健康养老产业发展”为战略,持续领跑养老服务创新,规划筹建了集“医、康、养、教、餐”于一体的综合养老服务中心,依托全街道养老服务资源,街道、社区、家庭三级协同发力,加快构建“15分钟养老服务圈”,努力以“零距离的服务”换取“百分百的安心”。

随着街道综合养老服务中心一乐·塘老年人生活空间的投用,东北塘街道将正式开启“以居家为基础、社区为依托、机构为保障、街道作统筹”的“1+1+7+N”养老服务新格局,以创新科技赋能养老事业,开启养老服务新引擎,为辖区老年人提供更加个性化、多层次的“医、康、养、教、餐”综合服务套餐。

一是专业养老,医养结合让老年人乐享晚年。

东北塘街道引进公助民营养老院——无锡申丞颐养院,填补了锡北片区规模性养护院的空白,打造锡山地区“医养融合”的养老服务标杆。同时,街道依托申丞颐养院,对有集中供养意愿的特困老人,实行集中供养,应养尽养。全院共有床位500多张,在保障做好街道特困老人服务的基础上,为全社会老人提供入住服务。在为老年人群提供生活照料、情感慰藉、精神文化娱乐、个性化膳食等基本生活照料的基础上,更为入院老人提供检查诊断、医疗护理、康复

疗养、健康管理和保健教育、临终关怀等一系列专业化、全面性的健康照护服务。

二是智慧养老,构建多元综合康养新体系。

东北塘街道持续创新养老模式,打造“养老服务一站式平台”,投入1000多万元对原敬老院改造升级,建设全区首个街道级综合型、集约型、普惠型、智慧型的养老服务中心,通过个性化定制服务、全流程闭环管理,培育以互联网信息技术带动街道、社区、居家三级养老服务体系化运营的智慧养老示范点。设立社区嵌入式养老床位、中央厨房、老年人助餐中心、文化教育娱乐中心、老年学校、老年人“乐活家园”等功能设施,整合街道社区卫生服务中心、梓旺康复医院等服务资源,通过运用智慧化管理平台,个性接单、分类派单、跟踪服务,满足老年人多样性的养老服务需求。同时建立街道居家养老运营服务中心、家庭养老床位监管调度中心,以智慧化手段助力养老服务发展,全面整合区域养老服务数据资源,实现政府、机构、社区、社会公众之间互联互通、资源共享,促进养老数据管理信息化、养老业务处理网络化、养老服务监管智能化,形成居家为基础、社区为依托、机构为保障、街道作统筹的全覆盖、多层次智慧养老服务体系。

三是社区养老,多点布局实现全

覆盖。

为了让老年人能够在家门口得到更高品质的照护服务,东北塘街道精准发力、多点布局。按照三年内建成投用7个社区级老年人日间照料中心的发展规划,今年在顺塘社区、兴塘社区老年人日间照料中心投入使用的基础上,逐步启动农坝村、大马巷村、正阳村、锡通社区和梓旺新村社区老年人服务站的新建和改造工程,并结合村社区自身特点,打造各具特色的老年人服务平台和活动载体。

四是居家养老,专业养老延伸至家庭。

东北塘街道以“互联网+”为技术支撑,通过智慧型适老化改造,把提升服务对象的家庭设施作为开展家庭养老床位建设的基础。从安装扶

手、烟感探测器、燃气报警器等基础性安全装置入手,视情配置相应的网络信息服务系统和智能穿戴、智能感应、远程监控等电子信息服务设备,动态掌握老人生理指标及活动情况。借助24小时应急响应系统,老人可通过紧急呼叫设备主动发起,或通过智能生命监测设备自动发送远程求助信息,由智慧服务平台实时监测响应。街道还专门聘请第三方服务团队,通过对有需求的老人开展上门评估,为老人制定“一人一策、一床一案、一户一档”的照护服务方案。全面提高居家老人生活品质,丰富居家养老服务功能,用信息化手段和个性化服务标准,推动综合养老服务向居民小区、院落和家庭进行延伸,把养老院“搬回家”,把高品质服务送上门。

